

6个就业驿站一年提供635人次服务

帮助老百姓家门口就业

河源人社
办实事 强服务 惠民生

■本报记者 林梓楷 通讯员 程子跞

镇上建了就业驿站，求职渠道更安全；政策服务进企业，老板创业更顺心；线上线下”联动选岗，求职方式更省力……经过一段时间的运营，我市去年建成的就业驿站工作站成效初显，县区全覆盖、县村镇全贯通的公共就业服务体系基本形成，打通了就业服务的“最后一公里”，为群众带来实实在在的便利与福祉。

截至去年底，全市各县区已建成挂牌6个标准化就业驿站，已全部入驻线上专区，共为635人次提供就业服务，发布岗位信息4506条，举办就业服务活动19场。

促就业 增信心 家门口找工作

以前，镇村群众在求职过程中经常遇到一些问题：缺少专业的镇村就业服务点、求职时间成本较高、招聘信息不够集中，这无疑是政府打通基层就业服务“最后一公里”的一大堵点。

现在，就业驿站的建成，基本补齐基层就业服务的短板。在就业驿站落成后的首个春季招聘高峰期，不少群众带着目标奔向就业



■在源城区丰源社区就业驿站洽谈区，工作人员指导求职者填写求职登记表。

练内功 强服务 助推企业解决用工需求

“符合条件的企业可以申请社保补贴”“就业驿站可以登记失业”“我们也可以帮群众找培训课程”……在连平县工业园就业驿站，面向工作人员的主题培训活动时常举行，主讲人围绕政策、服务流程等进行详细阐释，工作人员边听边做笔记。该站相关负责人邱振华说：“相当于练‘内功’，先吃透知识点，给群众和企业宣讲政策才不会出错。”

练就“内功”，企业受益最明显。今年2月中旬，连平县工业园就业驿站组织到河源万洋众创城走访调研，在了解该公司的实际情况后，驿站工作人员即时作出政策宣讲，指

导公司规范申请社保补贴，切实减轻企业运营压力。“现场给全部员工做了登记，效率非常高。”河源万洋众创城负责人刘王平说。

“尽力做到服务全面，对劳动者和企业都得负责。”邱振华认为，一方面，就业驿站要为劳动者提供政策咨询、求职登记、岗位推荐、招聘发布等就业服务；另一方面，必须定期对企业广泛收集用工信息，做好招聘登记、政策指导等对接服务。

市人社局相关负责人表示，今年将继续提升就业服务质量，深化拓展家门口就业服务圈建设行动，整合多方资源、延伸服务链条，再建设6个标准化就业驿站，让劳动者在基层真正“看到点”“找到岗”“办成事”“就好业”。

“步”同凡响 “泉”力以赴

东源举办徒步活动，“体育+”助力发展与保护协同共进

东源打造绿美人居环境
建设强富绿美新县域

○本报讯 记者 田红秀 杨坚
李成东 特约记者 蓝天明 张小建
昨日，一场以“步”同凡响，“泉”力以赴为主题的徒步活动在国家3A级旅游景区康禾云溪温泉旅游风景区拉开帷幕，近2000名徒步爱好者齐聚东源县康禾镇，用脚步丈量绿水青山，以行动践行生态保护。

此次活动以康养文旅为亮点，是一场体育与文旅融合的盛会，不仅吸引众多徒步爱好者参与，更是通过“体育+”模式，带动当地经济发展，增强生态文明意识，为绿色发展注入新活力。

康养文旅融合 开启健康生活新体验

康禾境内红色资源丰富、绿色禀赋优异、古色文化深厚、特色优

势明显，康禾温泉国家森林公园更是景色宜人，为徒步活动提供了绝佳的天然场地。

此次徒步路线全程27公里，设置多个打卡点，参与者既能欣赏康禾的自然风光，又能深入体验康禾丰富的温泉资源，感受康养文旅融合带来的独特魅力。

当天，阳光明媚，来自各地的徒步爱好者齐聚康禾镇。活动现场，主办方还设置了东源手信展示区，展示东源特色农副产品的魅力。参与者在徒步之余，还可以品尝特色饮品，体验地热温泉。

多方联动发力 发展与保护协同共进

为确保活动顺利进行，康禾镇和东源县文广旅体局、县公安局、县林业局等多部门及130多名护林员全力以赴，维护现场秩序，保障参与者安全，并在活动沿线设置多个服务点，提供饮用水、医疗急救等服务。

活动期间，主办方在森林公园管理处开展了森林防火、湿地保护、林业普法、野生动植物保护等主题宣传活动。工作人员通过发放宣传资料、现场讲解等方式，向参与者普及生态保护知识，增强大家的环保意识。

同时，康禾温泉国家森林公园还开展认捐认种活动，呼吁大家树立爱绿植绿护绿意识，以实际行动参与绿美广东生态建设。活动现场，许多参与者积极响应，纷纷表示愿意为康禾温泉国家森林公园添新绿。

此次徒步活动的成功举办，是“体育+康养文旅+生态保护”模式的一次成功实践，不仅带动当地经济发展，还提升了公众生态保护意识，为绿美广东生态建设营造了良好氛围。

文旅部门表示，今后将继续探索“体育+”模式，举办更多丰富多彩的活动，进一步挖掘农文旅体商资源，推动地方经济发展。同时，将持续加强生态保护工作，守护好绿水青山，让东源成为旅游胜地。

政务动态

全市组织部长会议暨全市老干部局长会议召开 为加快实现绿色崛起提供坚强组织保证

○本报讯 记者 谭绍丁 通

讯员 彭晓波 近日，全市组织部

长会议暨全市老干部局长会议召

开，深入贯彻落实党的二十大精

神，总结2024年工作，部署2025年任

务。市委常委、组织部部长江海鹰参加并讲话。

会议要求，要着力抓好党的创新理论武装，推动党员干部更加坚定自觉地拥护“两个确立”、做到“两个维护”；要着力锻造河源现代化建设骨干力量，把各级领导班子和干部队伍建设好、建设强；要着力增强党组织政治功能和组织功能，推动各领域基层党组织全面过硬；要着力强化党员先锋模范作用，持续锻造先锋队伍；要着力强化现代化建设人才支撑，抓好我市各方面人才队伍建设；要着力做好新一年老干部工作质量。

要以更高标准、更严要求深化模范部门建设，坚决当好“两个维护”的排头兵。

会议要求，全市组织系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实省委十三届六次全会暨省委经济工作会议、全省高质量发展大会精神，认真落实省委“1310”具体部署，按照市委“138”具体安排，落实好市委八届九次全会暨市委经济工作会议、全市高质量发展大会各项工作部署，把坚持用改革精神和严的标准管党治党落实到

组织工作全过程各方面，持续抓好理论武装、选贤任能、强基固本、育才聚才等各项工作，为我市加快实现绿色崛起提供坚强的组织保证。

会议要求，要着力抓好党的创新理论武装，推动党员干部更加坚定自觉地拥护“两个确立”、做到“两个维护”；要着力锻造河源现代化建设骨干力量，把各级领导班子和干部队伍建设好、建设强；要着力增强党组织政治功能和组织功能，推动各领域基层党组织全面过硬；要着力强化党员先锋模范作用，持续锻造先锋队伍；要着力强化现代化建设人才支撑，抓好我市各方面人才队伍建设；要着力做好新一年老干部工作质量。

要以更高标准、更严要求深化模范部门建设，坚决当好“两个维护”的排头兵。

市林业局获省通报表扬

○本报讯 记者 陈星 近日，省林业局发布通报，对2024年林业重点工作表现突出单位予以表扬。过去一年，市林业局在林业产业发展方面工作成效显著，获省林业局通报表扬。

去年，我市完成油茶新造、低改及抚育17.28万亩，“龙川山茶油”获国家地理标志保护产品认定；做优特色森林文旅经济，推进和平县上陵翠山竹海森林公园农文旅综合体项目

建设，打造省内竹产业知名品牌。2024年，全市林业总产值达52.11亿元。

接下来，我市将高效率推进“1136点绿成金”工程，围绕打造100万亩油茶产业基地、10万亩竹产业基地，着力抓好茶（油茶和茶叶）、森林药材、竹3项林业经济产业，因地制宜发展森林康养旅游，不断挖掘培育“森林粮库、钱库”，激活“兴绿”发展效能，力争2025年林业总产值达60亿元。

搭建银企合作平台 破解农业发展难题

○本报讯 记者 陈星 近日，“金融桥梁·链动三农”破解农业难题高峰对话与实务对接活动举办，进一步促进信贷投放与融资需求有效衔接，深化农业农村金融企合作，提升农业综合竞争力。

据悉，此次活动由市农业农村局指导，市新农人协会、源城区供销合作联社主办。活动现场，金融机构向参会企业代表介绍了相关政策、银行信贷产品及企业财务管理知识等，并解答了企业信贷事项等问题。现场还举行了中国邮储银行河源市城区支行与市新农人协会战略合作签约仪式。

“此次活动为我们农业企业

搭建了与金融机构直接沟通的桥梁，帮助我们更好地了解针对农业企业的金融支持政策，尤其是农产品加工领域的专项贷款和融资服务，有效解决企业资金周转难的问题。”广东省香味源食品科技有限公司运营总监赖雪燕说。

市农业农村局相关负责人表示，将持续关注农业企业融资需求，加力引导金融机构创新金融服务，融资担保公司充分发挥风险分担作用，推动金融资本向农业农村发展倾斜，加大对涉事农业、农产品产地、冷藏保鲜等项目建设的支持力度，共同为生产经营主体的提档升级和农业农村高质量发展提供有力的支撑。

河源农商银行多措并举支持小微企业稳定发展

金融活水润小微 协调机制显成效

■本报记者 陈思芬 冯天托

■通讯员 谢振辉 黄伟安

今年以来，河源农商银行深入贯彻落实小微企业融资协调机制要求，通过构建三级联动机制、深化政企对接、创新普惠产品体系等举措，有力支持“稳企业、强信心、促发展”，在提升融资可得性、提高融资效率、降低融资成本等方面取得显著成效。

创新工作模式 促“协调机制”见实效

近日，河源农商银行通过走访，为某新能源汽车服务公司在河源市水产业园的充电站项目提供370万元信用贷款，解决该企业缺少抵押物、融资时效紧的痛点。该公司相关负责人表示，将把河源农商银行纳入企业发展的“智囊团”，在融资等领域积极联动，以自身发展带动本地就业。

为上述企业纾困解难是河源农商银行积极创新工作模式、促进“协调机制”落地见效的生动缩影。今年以来，该行建立总行统筹、部门协同、网点落实的三级专班机制，精心制定详尽的工作方案与操作手册，安排基层网点逐户对接，重点聚焦“园区/商



■河源农商银行立足本土产业特点开发普惠金融产品体系，精准破解担保能力薄弱企业的融资瓶颈。

实现信贷资金精准直达。

强化金融服务 促“协调机制”提速度

作为本地法人金融机构，河源农商银行立足本土产业特点开发普惠金融产品体系，针对小微客群抵

押物不足的痛点，专项推出“生意贷”“农担贷”“知识产权质押贷”等政策性融资方案，精准破解担保能力薄弱企业的融资瓶颈。截至今年1月末，该行累计投放普惠小微贷款22.25亿元，有效激活本地小微企业发展动能。与此同时，该行还通



■河源农商银行重点聚焦“园区/商区/农区/社区+产业集群”实施“四进”工程，为商户量身定制金融服务方案。

本报记者 杨李维 摄

过优化“无还本续贷”服务流程，显著减轻企业转贷负担及融资成本；依托融资协调机制，为20户小微企业办理3.58亿元续贷业务，切实维护企业资金链安全稳定。

该行相关负责人表示，将紧扣“三农”小微服务定位，持续落实支

持小微企业融资协调工作机制，聚焦新形势下融资担保不足、流程时效及期限匹配等痛点，不断优化金融服务矩阵，通过提升融资响应精度与服务渗透率，进一步优化区域融资环境，助推普惠金融与地方产业深度融合发展。

该行相关负责人表示，将紧扣“三农”小微服务定位，持续落实支